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心身ともに健康で、知性と徳性を備えた、新しい時代を生きる子どもの育成 

 

日中は気温が上がり、非常に蒸し暑い日がある一方で、朝晩は、肌寒さを感じる時もあるなど、体の調子を

崩しやすい気候が続いています 

６月２６日（金）はご多忙の中、授業参観・引き渡し訓練にご参加いただきありがとうございました。大変

多くの皆様にお越しいただき心より感謝いたします。教室に入れずに廊下からの参観になってしまった皆様

には大変申し訳なく思っております。続いて行われた引き渡し訓練についてもご協力いただきありがとうご

ざいました。このところ、全国各地で地震や台風・災害級の豪雨などが起こっています。今後も子供たちの安

全を守るためにご家庭との連携を図っていきたいと思っております。 

さて、今年も「海神南小学校いじめゼロ宣言」を各教室で行いました。いじめの定義を知ることで、いじめ

を未然に防ぐことや「いじめをしない。」「許さない。」態度を育てることを目的としています。今年は、『い

じめ、みちゃった』（和久田 学 作・公益社団法人子どもの発達科学研究所 監修）を使って指導を行いまし

た。いじめを目にした主人公の葛藤を通して、「見ている人に何ができるのか。」を考える絵本です。「自分

が楽しければみんなも楽しいと思うのは、シンキング・エラー（まちがった考え）です。シンキング・エラー

は、誰もが起こしてしまう可能性があります。「シンキング・エラーを起こしている人がいたら、どうする？」

「教えてあげる。」「直接言えなかったら？」「友達や先生、お家の人に伝える。」など子供たちは、自分の

考えを持つことができました。効果のあるいじめ対策の１つに「傍観者教育」があります。いじめを見た子が

その場で声をあげれば、６割近くのいじめがすぐに収まるという研究結果が出ているそうです。また、絵本の

中に「や・は・た行動」というものが出てきます。「や」→「やめて」と最初に言えば、いじめが深刻化しづ

らいそうです。「は」→「はなれる」は、いじめを最も早く終わらせる方法です。「た」→「たすけて」と言

えるスキルは誰もが身につけなければならないものです。子供たちは、主人公の気持ちに寄り添いながら、自

分ならどう行動するかを真剣に考えていました。最後は、私の目の前で、「海神南小学校いじめゼロ宣言」を

子供たちそれぞれの言葉で宣言し、授業を終えました。子供たちの態度から、困っている人がいたら、見て見

ぬふりをせず、必ず誰かが動く、安心できる学校をみんなでつくっていけると感じました。 

いよいよ７月です。本年度も４月にスタートしてから３か月が過ぎ、あと数週間で夏休みを迎えます。子供

たちは、新しい学年やクラスに慣れ、勉強や友達との関わり、様々な行事を通して大きく成長しました。夏休

みには、長期休業中にしかできないことをたくさん経験してほしいと思っています。 

暑さが厳しくなっていきます。学校では、熱中症予防のために水分補給をこまめに行い、危険があると判断

される場合は屋外での活動を中止するなど、安全に十分配慮して教育活動を進めます。ご家庭でも体調管理、

水筒の準備、校帽着用の声かけなど、引き続きよろしくお願いいたします。 

 

                                      （校長 八巻 知子） 

水泳学習 

水泳学習が始まりました。各学年すでに２回は終えました。今年度もコナミスポーツクラブま

で、バスで行き来しています。日差しが熱い日、雨の日もありましたが、バスでの移動のため、 

子供たちは元気いっぱい水泳に取り組むことができています。広くてきれいなプール、安定した

水温、専門的な指導のもと、子供たちは自分のめあてをもって泳いでいます。 

 

かいなん５０周年 



学校運営協議会 

５月２９日（金）、第１回学校運営協議会が開かれました。学校運営協議会は８名の委員で構

成されています。本校の学校経営方針や教育課程をご説明したあと、各クラス授業中の子供や

職員の様子を参観していただきました。その後、意見交換をしました。この会は年間３回予定

されています。 

 

民生児童委員連絡会 

６月２５日（木）、民生児童委員連絡会が行われました。海神地区の子供たちの見守りを行っ

ていて年に１度連絡会を行い、情報を共有しています。 

【民生児童委員より】 
○海神南小学校の周辺は、自動車や自転車の往来が多いところが心配だが、子供たちは横断歩道
を渡る際には手を挙げて横断している子が多い。子供たちの中には、一時停止した運転手へ会
釈をしている子もいて素晴らしいと感じる。 
○挨拶をすると、しっかり返してくれる子が多く素晴らしいと感じる。 
○細い道が多いので、飛び出しなどをしないよう注意してほしい。   など 

 

津波注意報／警報が発令された場合 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

スクールカウンセラーとの教育相談 

本校では、２名のスクールカウンセラー（ＳＣ）が来校します。 

お子様の学習や生活などのお悩みや心配事、また心理に関する専門的なことなど、お気軽に 

ご相談ください。担任への連絡帳もしくは教頭宛てに電話でご連絡ください。 

松田ＳＣ …７月１日（水）・８日（水）・１０日（金）・１５日（水） １０：００～１６：００ 

藤川ＳＣ …７月７日（火）・９月１日（火）            ９：３０～１５：３０ 

 

引き渡し訓練のご参加、ありがとうございました。 

本校では、このような訓練を年５回、計画しています（地震・津波・不審者・火災など）。 

また、津波注意報が発令された場合、本校では校舎３階以上に避難することになっておりま

す。津波注意報／警報が発令された場合の避難場所は以下のとおりです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 海神南小学校における地震・津波発生時の避難について 

 

 

 

〇地震後      …校庭中央 

〇津波注意報発令時 …校舎内３階以上 

〇津波警報発令時  …校舎内４階以上 

〇大津波警報発令時 …屋上 



校内研究委員会コラム 


